Пояснительная записка
к проекту решения городской Думы города Нижнего Новгорода 
«О Положении об осуществлении предпринимательской деятельности 
на озелененных территориях общего пользования на территории муниципального образования город Нижний Новгород»
Проект решения городской Думы города Нижнего Новгорода «О Положении об осуществлении предпринимательской деятельности на озелененных территориях общего пользования на территории муниципального образования город Нижний Новгород» (далее также – проект Положения) разработан во исполнение Закона Нижегородской области от 3 марта 2015 года № 14-З «О внесении изменений в статью 9 Закона Нижегородской области от 7 сентября 2007 года № 110-З «Об охране озелененных территорий Нижегородской области», предусматривающего, что на озелененных территориях общего пользования запрещается хозяйственная и иная деятельность, оказывающая негативное воздействие на указанные территории и препятствующая осуществлению ими функций экологического, санитарно-гигиенического и рекреационного назначения, в том числе предпринимательская деятельность, размещение торговых объектов, не направленные на функционирование озелененных территорий и не соответствующие требованиям, установленным настоящим Законом, нормативными правовыми актами Правительства Нижегородской области, нормативными правовыми актами муниципальных образований, правилами землепользования и застройки, проектами планировки территории и проектами межевания территории.

Положение регулирует порядок осуществления гражданами и юридическими лицами предпринимательской деятельности на озелененных территориях общего пользования в границах  муниципального образования город Нижний Новгород (далее – озелененные территории общего пользования) с использованием земель, находящихся в муниципальной собственности, а также земель, государственная собственность на которые не разграничена, при наличии у органов  местного самоуправления полномочий, переданных им в установленном порядке.
В соответствии с проектом Положения на озелененных территориях общего пользования запрещается строительство зданий и сооружений, кроме случаев размещения объектов спорта, гражданской обороны, вентиляционных шахт метрополитена, объектов, предназначенных для выполнения работ, связанных с содержанием территории, объектов монументального искусства, инженерных сооружений, общественных туалетов.
На озелененных территориях общего пользования может осуществляться предпринимательская деятельность, не оказывающая негативное воздействие на указанные территории, в соответствии с требованиями, установленными Законом Нижегородской области от 07.09.2007 № 110-З «Об охране озелененных территорий Нижегородской области», нормативными правовыми актами Правительства Нижегородской области, правилам землепользования и застройки, проектами планировки территории и проектами межевания территории, настоящим Положением.

Проект Положения предусматривает, что на каждую озелененную территорию должны быть разработаны проект планировки и проект межевания (проект планировки и межевания) в установленном законом порядке, проект благоустройства, предусматривающий мероприятия по сохранению существующих зеленых насаждений, их воспроизводство, а также места размещения нестационарных объектов, используемых для предпринимательской деятельности, в том числе торговых объектов, аттракционов, объектов для предоставления услуг, который утверждается администрацией города Нижнего Новгорода после обсуждения на публичных слушаниях, а также паспорт озелененной территории общего пользования.

Размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, сформированных в границах озелененных территорий общего пользования, осуществляется в соответствии со Схемой размещения нестационарных торговых объектов на озелененных территориях общего пользования (далее - Схема), которая разрабатывается с учетом правил благоустройства города Нижнего Новгорода и видов деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), предусмотренных приложением к Положению, а также проектам планировки и проектам межевания (проектам планировки и межевания) соответствующих озелененных территорий общего пользования, проекту благоустройства озелененной территории.
Размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, сформированных в границах озелененных территорий общего пользования, границах озелененных  территорий общего пользования, не предоставленных гражданам или юридическим лицам на праве постоянного бессрочного пользования, аренды, осуществляется по итогам открытых аукционов на места, включенные в Схему, без предоставления земельных участков (части земельных участков) и установления сервитутов, на основании договоров на размещение нестационарных торговых объектов и свидетельств о размещении нестационарных торговых объектов.
Порядок проведения аукционов на размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, сформированных в границах озелененных  территорий общего пользования, устанавливается нормативным правовым актом администрации города Нижнего Новгорода.

Размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках,   сформированных в границах озелененных территорий общего пользования, которые предоставлены гражданам или юридическим лицам на праве постоянного бессрочного пользования,  аренды, осуществляется данным лицами в соответствии со Схемой на основании договоров на размещение нестационарных торговых объектов и свидетельств о размещении нестационарных торговых объектов.

Земельные участки, сформированные в границах озелененных территорий общего пользования, могут предоставляться в постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование и аренду.

Предоставление земельных участков в постоянное бессрочное пользование, в безвозмездное пользование, в аренду осуществляется при наличии утвержденного в установленном порядке проекта планировки и проекта межевания (проекта планировки и межевания), а также проекта благоустройства озелененной территории. 

Перечни земельных участков, сформированных в границах озелененных территорий общего пользования, в отношении которых могут быть заключены договоры  аренды либо которые могут быть предоставлены в постоянное (бессрочное) пользования, утверждаются  городской Думой города Нижнего Новгорода.

Принятие представительным органом муниципального образования указанных Перечней имущества сделает процедуру управления озелененными территориями системной и прозрачной, поскольку юридическим и физическим лицам будет известно заранее, какие территории и на каких условиях могут  быть им переданы. Это будет способствовать формированию благоприятного и стабильного инвестиционного климата.

Кроме того, становится прозрачной процедура размещения объектов для осуществления предпринимательской деятельности: в соответствии с правилами благоустройства города Нижнего Новгорода и видами деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), предусмотренных приложением к Положению, а также проектами планировки и проектами межевания (проектами планировки и межевания) соответствующих озелененных территорий общего пользования, проектами благоустройства озелененных территорий, Схемой размещения нестационарных торговых объектов.

Ожидается значительный социальный эффект от Положения, поскольку озелененные территории общего пользования будут развиваться в соответствии с утвержденными проектами благоустройства территорий.

Принятие Положения не повлечет дополнительных расходов бюджета города Нижнего Новгорода, субъектов предпринимательской деятельности, граждан.
